

**Ассоциация
сельскохозяйственных товаропроизводителей и
обслуживающих предприятий Ивановской области
(Агропромышленная Ассоциация)**

153012, г. Иваново, ул. Суворова, 44 тел./факс 30-42-49 E-mail ivagtropromass@mail.ru

« 20» июня 2013 г.

№ 20

**Председателю Правления
Национального союза
производителей молока**

А.Л. ДАНИЛЕНКО

Уважаемый Андрей Львович!

Агропромышленная Ассоциация Ивановской области направляет предложения на совещание по повышению экономической эффективности ведения молочного скотоводства:

1. Необходимо принять все меры для того, чтобы в полной мере исполнялся Федеральный закон Российской Федерации от 12 июня 2008 г. N 88-ФЗ "Технический регламент на молоко и молочную продукцию". Закон принят Государственной Думой 23 мая 2008 года, а молочного напитка до сих пор на прилавках магазинов нет – поэтому говорить о здоровой конкуренции и справедливой цене на натуральное молоко не приходится.

2. Процент отчислений на фонд оплаты труда в пенсионный фонд вернуть к уровню 2010 года – 16%. Значительное увеличение (практически в два раза) отчислений неизбежно приводит к снижению и без того мизерной заработной платы в селе, и как следствие усугубляет проблему нехватки кадров.

За 2012 год сельхозтоваропроизводителями области получено гос.поддержки на сельхозпроизводство в сумме 396,7 млн.рублей

За тот же год перечислено налогов и сборов на сумму 662 млн.рублей.

3. Установить реальные субсидии на 1 литр молока (не менее 5 рублей, вне зависимости от показателей жира, белка, сортности и выхода телят). Государственная поддержка в виде субсидий, компенсаций и т.д. не должны быть связаны с задолженностью в бюджетную систему Российской Федерации и прочими обязательствами.

Кроме того, необходимо определить правильную методику расчета себестоимости производства 1 литра молока. Себестоимость производства в

молочном скотоводстве складывается из затрат на выращивание ремонтного молодняка до перевода его в молочное стадо и затрат на содержание коровы в период ее продуктивного производства до выбраковки и убоя на мясо. При этом в продуктивный период производство молока является рентабельным, поскольку выручка от реализации молока покрывает затраты на содержание коровы. Однако за весь жизненный цикл суммарная выручка от реализации мяса и молока не покрывает совокупных затрат.

4. На законодательном уровне закрепить необходимость участия отраслевых союзов и ассоциаций в разработке и принятии законодательных актов федерального и регионального уровня, касающихся сферы агропромышленного производства.

5. Обеспечить создание системы консультационных и технологических центров за счёт бюджетных средств.

Согласно условий и требований ВТО финансирование служб консультирования практически не ограничено. Службы консультирования могли бы быть организованы по опыту Германии, где их деятельность особенно эффективна. Один технологический центр может оказывать услуги нескольким сельскохозяйственным предприятиям: ветеринарные услуги, технические и технологические услуги и пр.).

6. Сложная ситуация сложилась с субсидированием инвестиционных кредитов под технологическое и техническое обновление.

До большинства регионов доведены лимиты федеральных средств в объемах, не обеспечивающих задолженности по федеральным обязательствам по возмещению процентной ставки, не говоря уже о субсидировании новых инвестиционных проектов.

(Для примера: По инвестиционным кредитам в области животноводства только на возмещение процентов по переходящим кредитам сельхозтоваропроизводителей необходимо 73 млн. рублей, лимит же довели в сумме 49,3 млн. рублей, это почти на 24 млн. рублей меньше, чем требуется для покрытия федеральных обязательств по ранее взятым кредитам и совершенно не обеспечивает новые инвестиционные проекты)

В сложившихся условиях, модернизация агропромышленного комплекса становится проблематичной, а значит проблематично производство конкурентоспособной продукции, что особенно актуально в условиях вступления России в ВТО.

С уважением

Председатель Ассоциации

В.Р. Алфеев